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CLASA A VII-A

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subieése puncteas de la O la 10 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezaivile complete. Timp de lucru: 3 ore.

1. a) Demonstré ca, oricare ar fi numerele naturale nenalé cu a<b, are loc inegalitatea
1 1 1
.
a b ab
b) Consideim primele zece numere naturale prime luate Tn erdirict cresitoare,
.o 1 1 1 1 14
P, P,s-.., Py DEMONSLra ca + + +..+ <—.
PP, P.Ps P3P, PP 29

2. Conside#m pitratul ABCD si puncteleE 0(BC), F O(DC). Dac m(«BAE) =15 si
m(«DAF) =30, determing m(<cAEF).

3. a) Dad xsi y sunt numere t@gonale cu proprietatea ow/2 - y\ﬁ% = 0, demonstra ca
x=y=0.
b) Determinai toate perechile de numergicmale (a; b) care verifié egalitatea

V2(@+1y? - 2/2=|b+ 1_@/_3—‘\/_2—\/_13

4. Tn rombulABCD bisectoarele unghiuriIoC/A\D , CBD si dreaptaDC sunt concurente 1B.

a)Determina masura unghiuluiA/\ETB;
b) Aflati masurile unghiurilor rombului.

Problema 2 a fost selectatin nr.7-8-9/2011 aGazetei Matematice- Seria B, publicge luna&
pentru tineret, fondafin anul 1895, editatde Societatea dgiinte Matematice din Romania
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CLASA A VII-A
SOLUTII S| BAREME ORIENTATIVE

Noti: Fiecare subiect se punctedizde la 0 la 10 puncte. Se acodnumai punctaje intregi.

Orice alta rezolvare se asimileax conform baremului.

Problema 1.a) Demonstré ca, oricare ar fi numerele naturale nenalé cu a<b, are loc

: . 1 1_1
inegalitatea— ——>—.
a b ab

b) Consideim primele zece numere naturale prime luate in erdirict cresitoare,
1 1 1 14

+ +...+ <—,
PP, PPy PP, PPy 29

.1
P, Py, ... Py DEMONStra ca +

*kk

Detalii rezolvare Barem
asociat
1 1 b-a_ 1 .
a) ———= >—, cu egalitate pentrb=a+1 2
)2 b ba Sab U9 P P
b) Avem p,=2,p,=3,p,=5,...p0,,= 2¢, deci 2p
1 1 1 1 1 1 1 1 1
+ + +..+ <S—+—+...+ e 2p
PP, PP; P3P, PP, 2083 36 2312¢ p Py
Aplicanda), obginemi+i+...+—l<—l——1 —1——1+ L 11 3p
2B 30b 23129 2 3 3 5 23 29 2
Cumi——1 =1—, rezulé concluzia. 1p
2 29 29

Problema 2.Consideim patratul ABCD si puncteleE0(BC), F O(DC). Daci m(«BAE) =15

si m(«DAF) =30, determingd m(<cAEF).

Gazeta Matematica nr.7-8-9/ 2011

Deasemenea, din congruamanterioat avemsi AF = AS, de unde
deducem & aAEF =aAES(LUL).

Detalii rezolvare Bare_m
asociat

Avem m(I?A\E) =45 . 1p

Fie SO(CB astfel incatBJ(CS)si BS=DF .

Atunci aABS =aADF(cc.). 2p

Obtinem & m(<«EAS) = m(B/A\S)+ m(B/A\E) =45 , deci

XEAS = <EAF . 3p

2p




Atunci m( AEF ) = m(AES) =90 ~15 = 75, deci m(<AEF)=75. 2p

Problema 3.a) Dac x si y sunt numere téonale cu proprietatea‘ao«/ﬁ - y\/é = 0, demonstra
a x=y=0.
b) Determinai toate perechile de numeregicmale(a; b) care verifié egalitatea

J2(@+1y -2/ 2=p+ 13/ 3-V 2V

*k%

Detalii rezolvare Barem

asociat

; N _ x _+/6
a) Presupunemacy # 0. Atunci relaia din enumeste echivalesitcu — =7, fals. 2p
y

Rezula ca y=0, decisi x=0. 1p
b) Relaia din enurgdevine|a+]j\/§— 2\/_2=|b+ 1.@/_3—\/_:%\/_2. 2p
Echivalent cuja+1-3)3/2=(jb+1-J&/3. 2p
Conform a), rezuit|a+1-3=0si |b+1-1=0. 1p
Obtinem perechilg2;0) ,(-4;0 ( 2 3 (- 4+ 2. 2p

1. Problema 4.In rombul ABCD bisectoarele unghiurilofﬁb, CBD si dreaptaDC sunt
concurente Tie.
a)Determina masura unghiuluiAEB;;
b) Aflati masurile unghiurilor rombului.
prof. Victor Nicolae, Petre Smion, Mircea Fianu

Detalii rezolvare Barem
asociat
a) Notam m(D/AE) =2x°. Atunci m(gﬂﬁ) =3x°, iar 1p

m(ATB\E):m(HB\D)+m(I§B\E):90°—2x°+90.;22XO:135— X 1p

Din suma unghiurilor in triunghilABE, rezult ca m(A/\E\B) =45, 1p
b) in triunghiurile BCD si CAD, (BE respectiv(AE sunt

bisectoare. Conform teoremei bisectoareirem:

BC _EC _ AC

o= ; 2p
BD ED AD

Rezulti ci BCAD = BD[AC D E C 1p
Echivalent cuBC ZB - BDLAC _ Asoco 2p
Daci CT O AB,TOAB, atunci ABICT = AB % = Asgcp » deciCT :%. 1p
Rezulti: m(BAD) = m(BCD) =150 si m(ADC) = m(ABC) =30 . 1p

Obs. Daci unghiul DAB este asqit, atunci m(gbf)) = m(B/CTD) =30 si
m(ADC) = m(ABC) =150 .
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